Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2022

DIDAKTICKY
TEST

VIA

RESENIi 2022 PODZIM

Podivejte se na orientacni vysledky a detailni postup reSeni didaktického
testu z matematiky, ktery se objevil u podzimniho terminu statni maturity
2022. Vysledky a FeSeni pro vas jiz tradi¢né vypracoval Novy

Amos. Prohlédnéte si je a porovnejte si vysledky s témi vlastnimi, abyste
zjistili, jak se vam dafilo nelehké Glohy vyresit. VSem maturantiim pfeje
mnoho Gspéchli NovyAmos.cz. Vysledky a feseni také skvéle poslouzi pfi

uceni se na dalSi terminy statni maturity z matematiky.

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - podzim 2022

Zadani didaktického testu z matematiky 2022 podzim

Zadani ulohy 1

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Na Ciselné ose jsou znazornény intervaly A, B.
Plati: AUB = (—0;14)
< A O
I !
I } —>
m m m+8
2
(c2w)
1 bod
1 Zapiste intervalem A N B.

Meze intervalu uvedte Cisly, nesméji obsahovat proménnou m.

Re3eni Glohy 1


https://statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2022-podzim
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test/didakticky-test-2022

1)

Pro pravou hranici zadaného intervalu sjednoceni plati:

14=m+8
m==6
Odtud plyne, pro interval pruniku:
ANnB=(3;6)
Zadani ulohy 2
1 bod

2 Urcete mnozinu viech x € R, pro ktera ma smysl vyraz:
V10 — 2x
Vx—10

Re3eni Glohy 2
2)

Urcime podminky, odkud odvodime hledanou mnozinu.

10-2x>20Ax-10>0
x<5Ax>10

XEQ

Zadani ulohy 3



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

V kartézské soustavé souradnic Oxy je sestrojen graf funkce f s defini¢nim oborem (—5; 6).
4y

(Vrcholy lomené cary jsou
f /\ v mfizovych bodech.)

{1\
\\ 1\\

e Y

O

(Zw)

1 bod
3 Zapiste obor hodnot funkce f.

Re3eni tlohy 3
3)

Obor hodnot funkce, jsou mozné funkcni hodnoty, tedy:

Zadani ulohy 4

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

V bedynce jsou jogurty a rohliky pro déti z letniho tébora.

V bedynce je x jogurt( a r-krét vice rohlik( nez jogurtd.

Jeden jogurt stal 10 korun a jeden rohlik 2 koruny.

Za viechny jogurty a rohliky, které jsou v bedynce, se zaplatilo dohromady p korun.

(x, r, p jsou z mnoziny kladnych celych cisel))
(2w)

max. 2 body
q Vyjadrete pocet jogurti x v bedynce v zavislosti na velic¢inach r a p.

Re3eni tlohy 4



4)

Celkovou cenu za jogurty oznac¢ime 10x a celkovou cenu za rohliky oznacime 2rx. Pak plati:

10x +2rx =p

x(104+ 2r)=p

x:L
10+ 2r

Zadani ulohy 5

max. 2 body
5 Pro x € R\ {—2;0} zjednoduste:

8
(x—))(x+4):x2+x+2
x+2 x?

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

ReSeni Glohy 5

5)

8
G-2G+4 , y3z G-2DG+49 1 8 1 _ G-2DG+4)+8_
x+2 = xz x+2 x2 x+2 x2 (x +2) - x2 -

_x=2x4Ax—B4 8, ko2  x<{x+2) 1
- (x +2) - x2 T (x4+2)x2 (x+2)-x2 x

Zadani ulohy 6

max. 2 body
6 Je dan vyraz:
1—x :
x—17 +

Urcete viechna x € R, pro ktera je hodnota daného vyrazu zaporna.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni tGlohy 6



6)

x_?+1{0
1-—x x—?{ﬂ
x—7 x-7
1—x+x—?{0
x—17
U2,
x—7
x—=7>0
x>7
X € (7,0)

Zadani ulohy 7

7 V oboru R feste:

x+8 x 32
x—1 x+1 x2—1

V zaznamoveém archu uvedte cely postup reseni.

ReSeni alohy 7

7)
x+8+ x o 32 41 1
xr—1 x+1 2x2-1 ).
x# %1

x+1)(x+8)+x:-(x—1)=32
x2+8x+x+8+x*-x-32=0
2x2 +8x—-24=0
x* +4x — 12
(x-2)(x+6)=0
X1=2;x2 =—6

Zadani ulohy 8

max. 2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Pro rovnoramenny trojuhelnik OPQ se zakladnou OP plati:

Vrchol Oleziv pocatku kartézské soustavy soufadnic Oxy,
vrchol P je prasecik piimky p: y = —0,5x + 3 se soufadnicovou osou x,
vrchol Q lezi na pfimce q: 2x —y = 2 = 0.

by

(CaWV)

max. 3 body
8
8.1 V kartézské soustavé soufadnic Oxy zakreslete a popiste bod P.
8.2  Vkartézské soustavé souradnic Oxy zakreslete a popiste pfimku q.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovacituzkou.

8.3  Urcete obé souradnice vrcholu Q[q;; q,].

Re3eni Glohy 8



8)
8.1+8.2)
—05x+3=0->x=6
P[6;0]

Po dokresleni osy usecky OP nalezneme prusecik této osy a pfimky g, oznacime Q

Y

/

/

/

(oranZova — osa usecky OP)
8.3) Q[3;4]

Zadani ulohy 9



VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Obrazec obsahuje 1000 sloupcu vytvorenych ze stejné velkych &tvercu.
Pravidelné se v ném stridaji jeden tmavy sloupec a dva bilé. Posledni sloupec je tmavy.

Prvni sloupec je vytvoren ze 2 tmavych ctvercd, dalsi dva sloupce jsou ze 3 a 4 bilych ¢tverca.

Kazda dalsi trojice sloupch pak zacina tmavym sloupcem, ktery obsahuje o 1 ¢tverec méné
nez predchozi sloupec. Nasleduji dva bilé sloupce, kazdy o 1 ¢tverec vyssi nez predchozi.

Pofadisloupce: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8 9. 10. 1.

(czZvw)
max. 2 body
9 Urcete,

9.1  kolik ¢tverct obsahuje posledni sloupec obrazce,

9.2  koliktmavych ¢tvercu obsahuje cely obrazec.
Re3eni Glohy 9

9)
9.1)

Pocet tmavych étverct v n — tém tmavém sloupci je n + 1. Pofadové ¢islo tmavého sloupce
budeme povazovat za hodnotu daného clenu, tedy:

31—1
a; =4
ﬂ3—?
a, = 1000

a,=a;+d-(n—=1)
1000=1+3-(n=1)
333=n-1
n=334

Poéet tmavych étvercl v poslednim sloupci je 335. (o 1 vice, neZ o kolikaty tmavy sloupec se jedna)



9.2)
Urcujeme soucet:

B3 4 +5+...4+335

a; + ay
SH o 2 g

n

2+ 335
S334 = 7 334 =56 279

Zadani ulohy 10

VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

V osudi je 9 micku. Kazdy z nich je oznacen pravé jednim prirozenym cislem od 1 do 9.
Zadné dva micky nejsou oznaceny stejnym Cislem.
Z osudi postupné vylosujeme 7 micka, které nevracime zpét.

(2w

1 bod
10  Vypoctéte pravdépodobnost, Ze oba micky, které zbudou v osudi,

jsou oznaceny sudymi cisly.
Re3eni Glohy 10

10)

Pocitame pravdépodobnost, ze vytahneme viech 5 lichych ¢islel a 2 suda.

() G)_1:6

G) -~ 36

=

1
I
S =

Zadani ulohy 11



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Ctverec ABCD je useckou XY rozdélen na dva lichobézniky - bily AXYD a Sedy XBCY.
Bod X déli stranu AB na dvé usecky, jejichz délky jsou v poméru |AX] : |XB| = 2: 1.
Bod Y déli stranu CD na dvé usecky, jejichz délky jsou v poméru [DY| : |YC| =1: 3.
1:3
D Y C
A X B
2:1

(czvw)

1 bod
11 Vypoctéte a zapiste v zdkladnim tvaru pomér délek obou zéakladen

bilého lichobézniku AXYD.
Re3eni dlohy 11

11)
Useky horni strany étverce, oznaéime zleva wyrazy a, 3a, podobné u dolni strany 2b, b.

Pak plati pfevod mezi proménnymi:

4a
4a=3b—>b=—§*

Zapiseme pomeér stran:

Zadani ulohy 12
max. 2 body
12 Sedy lichobéznik XBCY ma vysku 36 cm.
Vypoctete
12.1 v cm? obsah $edého lichob&zniku XBCY,
12.2 v am obvod sedého lichobézniku XBCY.



Re3eni Glohy 12

12)
12.1)

Pomoci udajl pfedchozi ulohy uréime délky zakladen tmavého lichobéiniku 27 cm, 12 cm.

27 4+ 12
L 2 .36 = 702 cm?

12.2)
Posledni z neznamych stran uréime pomoci Pythagorovy véty. (Pfevedeme vysSku do bodu X).
|XY| =39 cm
0=39+36+12+27=114cm

Zadani ulohy 13

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Chlapec vidél z okna sklipku pod vyskovym uhlem 20° vrchol stromu vysokého 5 m.
Strom roste stale svisle. Pata stromu a misto pozorovani lezi v téze vodorovne rovine.

Po 60 letech vidél jeho vnuk ze stejného mista vrchol téhoz stromu pod vyskovym uhlem 63°.
Béhem této doby strom vyrostl o x metru.

/

-
5m
/’*,ﬂ'o
63 20 \

max. 2 body
13 Vypoctéte, o kolik metri vyrostl strom béhem uvedenych 60 let.

Vysledek x zaokrouhlete na celé cislo, diléi vypocty nezaokrouhlujte.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni tGlohy 13



13)

Nejdfive spocitame vzdalenost stromu a pozorovatele, oznaceno y.

tg20° = E
6 4
5
T tg 20°
Pomoci stejné gon. funkce uréime:
tg63° = x+5
6 4
tg63° = = ;r >
tg 20°
5-tg63°
tg20° "
x=22Zm

Zadani ulohy 14

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Odmeéna 25 200 korun se rozdélila rovnym dilem mezi viechny brigadniky.
Kdyby bylo o 5 brigadniku vice, na kazdého by vysla odména o 1000 korun mensi.

(c2w)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun dostal

kazdy brigadnik.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feseni a odpoved).

ReSeni dlohy 14



14)
Pocet brigadnikl — x

25200 25200
s + 1000
x x+5

25200(x +5) =25200x + x(x + 5)- 1000

25 200x 4+ 126 000 = 25 200x + 1 000x2 + 5 000x
1 000x% + 5 000x — 126 000 =0
x*+5x—126=10
D =529

=5+23

A1 = 2

x=9
25200:9 = 2800

Kazdy brigadnik dostal 2 800 korun.

Zadani ulohy 15

VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 15.1-15.3

15.1 Boty byly v unoru o 50 % levnéjsi nez v lednu a v breznu se jejich cena zvysila
na 150 % unorove ceny.

15.2 Puvodni cena jablek se snizila nejprve o 20 % a poté o 25 % jiz snizené ceny.

15.3 Obchodnik prodal 40 % Svestek za plnou cenu a zbyvajici Svestky s 25% slevou.

(C2ZvV)
max. 3 body
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni(15.1-15.3), zda je
pravdivé (A), €inikoli (N).
A N
15.1 Ceny bot v lednu a breznu byly stejné. El

15.2 Poobou slevach tvorila cena jablek 60 % puvodni ceny.

15.3 Obchodnik utrzil za Svestky tolik, jako by je viechny prodal s 15% slevou.

Re3eni tGlohy 15



15)
15.1)
Oznacéime-li lednovou cenu vyrazem x, pak unor oznac¢ime 0,5x a bfezen 0,75x.
15.1N
15.2)
Oznacime-li plivodni cenu wyrazem x, pak dalsi ozna¢ime 0,8x a nasledné 0,6x.

15.2A

15.3)

Oznaéme pocet viech svestek p, hodnotu plné ceny jedné Svestky c, pak pro celkovou cenu
v ramci jednoho prodeje plati:

Prvni prodej = 0,4pc
Druhy prodej = 0,6p - 0,75¢ = 0,45pc
0,4pc + 0,45pc = 0,85pc

153A

Zadani ulohy 16

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

U kazdé z nasledujicich tfi rovnic ur¢ime pocet viech jejich reSeni v oboru R.
. 2% +2=0

(2x+2)(x+2) _

(x+1)2
1 x+1
. - =
X X
(CZVV)
2 body

16 Pravé jedno reseni
A) ma pouze l. rovnice.
B) ma pouze Il. rovnice.
C) ma pouze lll. rovnice.
D) maji alespon dvé z uvedenych rovnic.

E) nema zadna z uvedenych rovnic.



Re3eni Glohy 16

16)
V prvni rovnici je soucet kladnych cisel pro libovolne realne x, tudiz nema reseni.

U Druhe rovnice upravime:

@x+2)(x+2)
(x + 1)2 B

Pro x # —1 dostaneme:

20x+1){x+2)=0

x=-2
Treti rovnice je taktéz bez reseni.
16 B
Zadani ulohy 17
17 Vintervalu (0; 2m) je feSena rovnice:
1
cosx
Ktera z mnozin obsahuje vSechna reseni dané rovnice?

v GG
0 (3)v(G7)
o 57D
o) (0:5)u ()

E) Zadnazuvedenych mnozin

Re3eni Glohy 17

2 body



17)

1

Cos X

cosx = 0,5

=2

x; = 60°,x, = 300°

Po prevodu na obloukovou miru, urcime kde se ziskane koreny nachazeji.

17 A4

Zadani ulohy 18

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

V kartézske soustave souradnic Oxy je sestrojen graf funkce by
g:y = log x s definicnim oborem (0; +o0), pro kterou plati: T g
log, 2 =2
—
X
aw)
2 body

18 Ktera z nasledujicich rovnosti plati pro funkci g?

A) Iogﬂwﬁ.=\5
B) log,V8=+8
C) Iogﬂ4=4
D) log,8=28

E) Zadnazuvedenych rovnosti

Re3eni Glohy 18




18)
log, 2 =2
B-=3
a =+/2 (zdpornou moinost neuvaiujeme)

Vybér spravné odpovédi miZieme udélat dosazenim vypocteného zakladu a uréenim zdali dostavame
uvedeny vysledek.

18C

Zadani ulohy 19

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou vyznaceny dva mfizové body A, B.
Grafem funkce h je parabola s vrcholem A prochdzejici bodem B.

ty

(C2W)
2 body
19  Jaky je predpis funkce h?

A) y=-2x+5
B) y=x?—-8x+13

Q) y=-x*+4x-3

_x—1

o) 'Y_S—x
3x -9

B y= x—5

Re3eni Glohy 19



19)

Moinosti 4, D, E mGZeme vyradit, protoZe se nejedna o parabolu. Z diivodu umisténi vrcholu a bodu
paraboly, musi pfedpis nutné obsahovat x2. Spravna odpovéd je B.

Jiny zplsob reseni:
Vyuzijeme predpis paraboly:

(x—m)?=2p(y —n)
Dosadime souradnice vrcholu a znameého bodu:

(2 -4)% =2p(1+3)

Hledany predpis je:
(x—4)2=y+3
y=x?—8x+ 13
19B

Zadani ulohy 20

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

V posloupnosti (a, ), pro kazdé n € Nplati a,, = 7.
V posloupnosti (b, );,—, je prvni clen b, = —8 a pro kazdén € N plati b, ,, = b, + 3.

(c2wv)

2 body
20 O kolik se lisi soucet prvnich 10 ¢lenu posloupnosti (a,,),_,

a soucet prvnich 10 ¢lenu posloupnosti (b,,);—,?
A) 06

B) o12

0 ol5

D) o018

E) ojiny pocet

Re3eni Glohy 20



20)
Qg = 7
bjg=by+d-9
big=—8+27 =19
Secteme u obou posloupnosti prvnich 10 élent.
7 +¥..+7=70
=8+ (=5)+(=2)+...+19 =55

Lisise 0 15.

20C

Zadani ulohy 21

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V kartézskeé soustavé soufadnic Oxy jsou umistény vektory u a v.
(Pocatecnii koncové body umisténi téchto vektord jsou v miizovych bodech.)

4y
v/
/ .
4""‘-. ol 1 X
X
. ~
i~

(C2WW)
2 body
21  Smérovym vektorem pfimky p je soucet vektor(l U + v.

Ktery z nasledujicich vektora je normalovym vektorem primky p?
A) d=(
B) b=(2;-1)
C) ¢=(
D) d=(1;-2)

E) Zadnyz uvedenychvektor(

Re3eni Glohy 21



21)
u=(-62);7=(034)
u+v=1(-36)
Kolmy vektor urcéime prohozenim souradnic a vynasobenim jedne souradnice —1.
= (6;3)
Libovolny redlny nasobek uréuje stejny smér, tudiz i vektor a = (2; 1) splfiuje zadani.

21A

Zadani ulohy 22

VYCHOZI TEXT A GRAFY K ULOZE 22

Graf 1 udava rozlozeni cetnosti znamek z matematiky v kazdé z péti trid (A-E).
Graf 2 udava cetnosti znamek z matematiky v jedné ztéchto péti trid.
Graf 1 Graf 2
13{] % % [Fifred % R % 1“
B0 % I B
60 % 2 6
=
40 % 3 4
20 % 2
0% 0
A B C D E 1 2 3 4 5
01 D2 m3 W4 @5 Znamka
(2w
2 body
22 Které z péti trid (A-E) z grafu 1 odpovida graf 27
A) A
B) B
) C
D) D
E) E

ReSeni dlohy 22



22)

Uréime rozloZzeni znamek v procentech pomoci grafu 2:
1=16%
2 - 32%
3 - 24%
4 - 20 %
5—-8%

Kvuli poctu jednicek, vyradime B a D. Prvni sloupec v grafu 1 obsahuje 40 % trojek, tudiz ho také
vyfadime. Ctyfek ve tfetim sloupci je méné jak 20%, neni tedy hledanym sloupcem

22E

Zadani ulohy 23

VYCHOZITEXT K ULOZE 23

Karel ma na zamku u kola kod se 6 znaky.

Na prvnim i druhém misté kodu je mozné nastavit kterékoli z 5 moznych pismen A, B, C, D, E
a na kazdém z dalsich ¢tyf mist libovolnou dislici od 1 do 9.

Karel spravny kod zapomnel, pamatuje si pouze, Ze prvni pismeno je E a posledni cislice 7.
Pokousi se zamek otevrit tak, ze (bez prodlev) nastavuje navzajem ruzné kédy zacinajici

pismenem E a koncici islici 7 (napt. EB7897,EE1117).
(C2vV)

2 body
23 Predpokladejme, Zze nastaveni a ovéfeni kazdého kodu trva Karlovi 1 sekundu.

Jak dlouho muze Karlovi nejvyse trvat otevieni zamku?
A) méne nez 40 minut

B) alespon 40 minut, ale méné nez 50 minut

C) alespon 50 minut, ale méné nez 60 minut

D) alespon 60 minut, ale méné nez 70 minut

E) alespon 70 minut

ReSeni tlohy 23



23)

Vynasobime spolu pocet moznych znakl na kazdé ze 6 pozic
1:5-9-9.-9.1 = 3645

Hodina ma 3 600 sekund. Jedna se tedy o hodinu a 45 sekund.

23 D

Zadani ulohy 24

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Tri Ctverce, z nichz kazdé dva maji prave jeden
spolecny vrchol, vymezuji trojuhelnik XYZ.
V obrazku jsou uvedeny obsahy dvou ctvercu 4

a velikost vnitrniho uhlu trojuhelniku XYZ. 578 cm?

60°

864 cm?

(CZVV)

2 body
24 Jaky je obsah trojuhelniku XYZ?

A) mensi nez 285 cm?

B) 286 cm?
C) 306 cm?
D) 353 cm?

E) vétii nez 354 cm?

Re3eni Glohy 24



24)

VyuZijeme vzorce:

§ = Esinabc

1
= Esm 60° V864 - V578

v A, v’
——/864 - V578 = 306 cm?

24 C

Zadani ulohy 25

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 25

Téleso se sklada ze tfi Casti - rotacniho kuZele, rotacniho valce a polokoule.
Vyska kuzele je 4 cm a vyska valce je 2 cm.
Polomér podstavy kuzele, valce i polokoule je 3 cm.

Podstavy sousednich ¢asti splyvaiji. !

(c2vW)
max. 4 body

25 Ke kazdé otazce (25.1-25.2) priradte spravnou odpovéd (A-F).
25.1 Jakou ¢ast objemu celého télesa tvorfi objem valce?

25.2 Jakou éast povrchu celého télesa tvori obsah plasté kuzele?

1
A) 2
B) i
15
3
Q) ﬁ
1
D) E
3
E) 2

F) jinou ¢ast

Re3eni Glohy 25



25)

S vyuiitim zadanych poloméri a vysek, si spocitame objemy a povrchy plastt (tvofi cely povrch).
Stranu kuZele uréime Pythagorovou vétou.

Kuzel | Vilec " Polokoule
Objem 127 | 187 | 187
Povrch 15 ! 12m _ 18m

25.1)

18
12 +18+ 18

25.1FE

13
'8

25.2)

15
15+12+ 18

25.2D

1
3

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2022 | testy 2021 | testy 2020 | testy 2019 | testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 |
testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficidlni vysledky budou zvefejnény po zasedani valida¢ni komise Centra pro zjiStovani vysledkU vzdélavani.

PFispévek byl publikovan 2.9.2022 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2022-podzim] | Rubrika: Reeni.
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